

又是一年考试季 静心行动来护航



本报讯(通讯员毕汝建)一年一度的中、高考来临,为给广大考生营造安静、有序、卫生的考试环境,石景山区城管执法监察局全面启动“静心2015”

中、高考服务保障工作,重点整治校园周边环境和可能影响学生复习考试的问题。

6月1日上午,金顶街城管执法队与城管志愿者来到辖区考点——北京市第九中学,对学校周边无照经营开展整治,同时对周边的便民菜市场的商户进行“静心”宣传活动。北京九中南门毗邻赵山小区门口,一名商贩正利用机动车占据便道售卖

时装包,被当场查扣。随后,执法人员走进便民菜市场向商户发放宣传手册进行宣传告知,建议商户减少叫卖声和吆喝声,杜绝使用扩音喇叭,在方便社区居民买菜需求同时用自身实际行动为广大考生提供一个安静的应考环境。便利店的商家一边规范门前三包一边告诉笔者,他们支持和理解城管部门的工作,都是为了孩子,大家挨着学校这么近,会尽最大努力为学生提供方便。

城管部门表示,校园周边环境秩序一直是监管重点,对发现的违法行为会坚决查处,特

别是近期会与各部门进一步加大执法力度,下一步执法人员将在学校周边设立高考执法宣传站点,同时提高人盯车巡频率,不间断巡查,对于校园周边的无照游商、非法大排档问题从严查处,为广大考生营造良好的学习、考试氛围。



区档案(馆)局

加强科室联动 保障档案接收

本报讯(通讯员胡锐)近日,石景山区档案局(馆)举办了“2015年档案接收工作培训实操”活动,按照《石景山区档案馆档案收集范围》及《石景山区档案馆档案接收工作实施细则》的规定,区档案局(馆)2015年将对20家区属立档单位及二级立档单位的2005年~2007年属永久长期保存的文书、科技、专业、声像、实物、会计等门类、各载体档案进行接收。

为保障档案接收工作顺利进行,区档案局(馆)注重加强科室之间的联动机制,由管理科和业务科共同开展培训指导并进行监督考核。其中措施主要包括:一是继续加强档案接收工作培训,利用现场演示、实际操作等各种手段增强培训效果,提高进馆单位档案人员业务能力;二是制定《档案接收进馆工作进度表》,根据接收单位工作情况和存在问题,有针对性地提出保障措施和进馆时间安排,切实保障档案接收工作顺利开展;三是认真填写《档案接收鉴定检查表》,帮助各单位档案员按照要求在档案进馆前自审自查;四是将各单位档案接收完成情况纳入年底执法检查,对被检单位进行量化评分,强化监督实效,促进水平提升。同时根据我区推进民生家园建设新常态的要求,还加大了民生档案、专门档案的接收力度,丰富优化了馆藏档案资源,更好地服务于民生。



继续做好“三证合一” 执照各项工作

本报讯 前不久本市第一张“三证合一、一照一号”营业执照在我区发放后,近日,石景山工商分局继续加强服务,全力做好“三证合

一、一照一号”营业执照发放的各项工作,通过优质服务为落户石景山的企业提供更好的发展环境和政策保障。 马力 徐峰



醉酒驾驶出事故 量刑情节需商定

案件背景:

2015年4月某日,被告人李某酒后驾车发生连环追尾事故。事发后,李某驾车离去,后主动返回事故现场接受警察处理。经交通支队认定,李某负事故的全部责任,被撞的车主王某、张某无责任。经检测,李某血液中酒精含量为268.4mg/100ml。案发后,被告人李某家属赔偿了被害人王某的各项经济损失共计人民币2.7万元,赔偿了张某各项经济损失人民币1500元。二被害人对于被告人李某的行为表示谅解。法院经审理认为李某犯危险驾驶罪,判处拘役5个月,并处罚金人民币3000元。

法官讲法:

此类案件可称为危险驾驶罪,是指在道路上醉酒驾驶机动车或者是追逐竞驶的行为。前者比较好理解,后者就是平常所说的飙车,指行为人为寻求刺激或赌博竞技,驾驶机动车在道路上高速行驶,反复并

线、违法超车的行为,最近较受关注的大屯路隧道法拉利和兰博基尼飙车案即是追逐竞驶被判危险驾驶罪的典型案例。那么此案为何不定为肇事逃逸呢?酒后驾车出事故应该如何量刑呢?具体情况还需要具体分析,一是所谓道路的认定,二是所谓机动车的认定,三是何谓醉酒的标准。道路及机动车的认定都依照中华人民共和国道路交通安全法的规定予以确认,判断醉酒的国家标准是根据血液中的酒精含量来判断的。事实认定相对比较简单的,一是被告人在道路上驾驶机动车的基本事实得到确认,这主要依靠交通警察依法设卡排查,或机动车在道路上发生交通事故后被害方当事人的证言确定。二是被告人饮酒的程度要达到每100毫升血样中80毫克以上。

本案被告李某量刑较轻的另外一个原因就是自首。交通事故中的自首,一般都属

非典型自首的类型。本案中,李某发生交通事故后虽驾车离开现场,但后续又主动回来和被害人商量赔偿事宜,积极处理交通事故,在明知被害人报警后,在现场等候经检查处理,警察到来后积极配合警察处理交通事故,无拒捕行为,依法可认定为自动投案,后能如实供述犯罪事实,构成自首,依法可从轻处罚。

法条链接:

《中华人民共和国刑法》第133条:在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,或者在道路上醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。

有前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。 安彦增



以案说法 石景山区法院协办

专病专治 鼻炎感冒要分清

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多喝水,7-10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味儿等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,由于不能彻底根除病变组织,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买支滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

韩晓萍,主治医师,毕业于大连医科大学。从事耳鼻喉科临床工作十几年,曾到白求恩国际和平医院等三甲医院耳鼻喉科进修。很好的掌握耳鼻喉科常见病及多发病的诊治,尤其擅长鼻部内窥镜微创手术。诊疗范围:鼻息肉,鼻窦炎,慢性鼻炎,过敏性鼻炎,咽炎,鼾症,扁桃体炎,中耳炎,声带息肉,声带小结等。深受广大患者的信赖。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751 地址:地铁1号线古城站c口往前50米